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美和小学校 学校だより

美 風
６年生 修学旅行に行ってきました！

小学校生活の一大イベント。京都・奈良方面への修学旅行に５月１日（火）･２日（水）の２日間で出かけて

きました。普段の学校生活とは環境の異なる集団生活の中で、集団行動や社会マナーなどを学習する素晴らし

い機会となりました。その概要をお伝えします。

【１日目：京都】 男子２８名、女子３５名の６３名で美和小学校を出発しました。バスの中ではレクリエー

ション係が考えたクイズやゲームを行い、みんなで楽しく目的地に向かうことができました。また、ガイドさ

んの質問に挙手で答えたり、自分たちからガイドさんに質問をしたりと学習に対する意欲も感じました。最初

の目的地である三十三間堂に到着し、線香の煙が漂うお堂の中を埋め

尽くす、合計１００１体の仏像を目の前にして、子どもたちからは驚

きの表情が伺えました。次の見学地、清水寺では、「健康」「恋愛」「学

業」の願いが叶うと言われる音羽の滝で、各々が選んだ水を飲み、清

水坂では班に分かれて八つ橋などのお土産を買いました。お家の人た

ちや自分に向けてのお土産を真剣に選んでいる姿を見て微笑ましく思

いました。続いての二条城では、「キュッキュッ」と音が鳴るうぐい

す張りのろうかを歩きました。江戸時代末期の大政奉還が行われた場

所、日本の歴史が大きく動いた場所を見ることができました。その後

は、大徳寺大仙院で座禅体験をしてから、お抹茶をいただきました。

和尚さんのお話では「気は長く、心はま

るく、腹は立てず、人は大きく、己は小さく。」という言葉をいただきました。こ

の言葉を、これから長い人生となる子どもたちの心にしまっておいてほしいと思い

ます。最後は金閣。夕日に輝く金箔の建物の美しさに目を奪われていました。宿泊

地の「旅庵花月」では、夕食や友禅染体験、入浴、そして各部屋で過ごした時間な

ど、心に残る京都の夜になりました。

【２日目：奈良】 早朝、旅館の近くの六角堂まで散歩し、朝食を食べ、最初の目的地である平等院へ移動し

ました。平等院では、１０円玉を片手に実際の建物と見比べながら見学している姿が見られました。そして、

子どもたちが楽しみにしていた、鹿がいる奈良公園に到着しました。

世界最大の木造建築である東大寺大仏殿や、大きな大仏を見て、歓声

が上がりました。昼食場所である古都屋までは、班別行動を行いまし

た。小雨が降る中、先にお土産の買い物を済ませる班や、昼食を済ま

せてからお土産を買いに出る班、怖がりながらも鹿にえさをあげる班

など、自分たちで事前に話し合った計画に沿って、時間を意識しなが

ら行動することができました。最後の見学地の法隆寺では、五重塔や、

片眼の蛙伝説のある鏡池などを見学しました。最終的に渋滞によって

到着時間こそ遅れたものの、大きな怪我や病気もなく、全員無事に美和小学校へ帰ってくることができました。

京都や奈良の様々な見学地を巡り、国宝や歴史的な建造物を直接自分の目で見ることで、歴史に興味をもっ

たり、何かを感じたりすることができたのではないでしょうか。さらに、男女関係なく、楽しく会話し、相手

に配慮して行動する姿や、自分達でしおりをよく読んで次の行動を理解しようとする姿からは、出発前に伝え

た「みんなが楽しい、だから自分も楽しい」のテーマを６３人全員が意識している様子が伺えました。そして、

この旅でルールや時間を守ることの重要性、人と関わることの大切さや温かさを再確認することができたので

はないかと思います。この二日間で学んだことを、最高学年として、これからの学校生活で生かしていけるよ

うに、精一杯支援していきたいと思います。 【６年担任： 羽賀 紳泰 渡辺 愛 】
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「学ぶことの楽しさと充実感」
美和小学校では、体験的活動や問題解決的学習などを取り入れ、児童に学ぶことの楽し

さと充実感を味わわせ、自ら学習する習慣を身につけさせていきます。講師として地域の
方々にも教えていただく機会を計画しています。ご協力よろしくお願いします。

今年度の主な活動
○人権理解活動
仲間との関わりを大切にする活動を通して、他の人を思いやる気持ちを育てます。

○国際理解活動
ＡＬＴやＶＡＴの協力を得て、英語をもとに他の国について関心と理解を深めます。

○食育活動
バランスのよい食事、食事のマナー、食文化の大切さなど、学校栄養教諭と協力し

て、「食」に関する正しい知識を学習します。
○栽培活動

地域の方々に協力していただき、米やサツマイモの栽培に取り組みます。
○福祉体験活動

福祉実践教室での体験を通して、社会福祉への関心と理解を深めます。
○キャリア教育
ドリームマップや職業講話を通して、将来の夢や希望をイメージさせ、目標をもっ
て努力することの大切さを学びます。
○総合的な学習の時間や生活科

課題を追究する活動を通して、関心や理解を深めたり、生き物に親しみをもたせて
命の尊さを実感させたりする活動に取り組みます。

【教務主任 竹島 美江】

今後の主な予定
６月 １日（金）東ブロック陸上競技会予備日 ７月１０日(火)～１３日(金）

５日（火）６日（水）野外教育活動５年 個人懇談
１０日（日）親子ふれあい活動・引き取り訓練 ２０日(金）給食終了
１１日（月）代休

１年生を迎える会
４月２０日（金）の２時間目、新たに美和小学校に

入学した４９名の１年生を仲間に入れて、「１年生を迎

える会」を行いました。在校生は、各学年がそれぞれ

出し物を考えて、練習を重ねてきました。ダンスや合

唱、リコーダー、お笑いなど、１年生への歓迎の気持

ちを込めた出し物がたくさんありました。１年生は歌

のリズムに身体を動かしたり、劇では笑い声が聞こえ

たりと楽しく過ごすことができたようでした。最後に、

１年生も感謝の気持ちを大きな声で上級生に伝えることができました。

１年生はこれからの学校生活に希望と期待をもち、２

年生から６年生は上級生としての自覚をもつよい機会に

なったと思います。児童会活動を通して、だれかのため

に一生懸命にがんばることのよさも味わってほしいと思

います。今後も様々な行事などで交流を深めることで、

互いを思いやる心を育んでいくようにしたいと考えます。

【児童会担当 八代 一輝】


